

# KUNSZENTMÁRTON ÉS VIDÉKE

HELYI ÉS A TISZAZUM ÉRDEKEIT KÉPVISELŐ HETIKÖZLÖNY.

<b>ELŐFIZETESI ÁRAK:</b> Egy évre . . . . . 4 forint. Félévre . . . . . 2 forint. Negyed évre . . . . . 1 forint.	<b>Szervezőtársaság:</b> főtit. Némegy-testvérek házában. Kiadóhivatal: főtit. Szilárdi Lilla házában.	<b>HIRDETÉSEKRE NEVEZ:</b> a lap egy oldal 18 helyre van beosztva. Egy hely ára 90 kr.— Bálygdíj külön 30 kr.	<b>NYILTTERBEN</b> minden egyes sor költsége 30 kr. Készíratok visszatér nem adóznak.
--	---	--	---

Megjelen minden vasárnap.	Felőlí szerkesztő: BALGA LAJOS.	Égyes szám ára 8 krajczár.
---------------------------	------------------------------------	----------------------------

## A tűzoltóságról általában.

Országok elenyészte és újra életre kelése, a nemzetek egymással folytatott élet-halál harca mellett — a haladás áldott útján nagy jelentőségénél fogva a társulási erők erős kifejlése — és így a társadalmi erők munkássá tétele foglal helyet; — eredményeiben pedig ez, amannak jelentősen fölébe emelkedik, mert míg az nyomort idéző elő és jalkidálással és vérről táplálkozik, ez, hova hatalmát kiterjeszti, áldásos eredményt teremt.

Szemleli ugy, mint anyagi hasznok, előnyök és fennragyogó célok elérésére, korszoikat alkotó örök eszmék megtestesítésére a legnagyobb hatalom, legerősebb tényező — az összesített társadalmi erő. Mert ennek gyökere minden szívből vesszi táplálékát és lépepről lépésre bontva hódít. A szép és hasznos utjában nincs oly óriási akadály, mi az egyesített emberi erő, le nem küzd és el nem tapod.

A mi után egyesek hiába törekedtek, a mit a kormányok kivívni nem bírtak, azt az egy szív és lélek által vezérelt milliókruar

## TÁRCSA.

### Egy feledhetlen emlék.

Éppen tíz év most, hogy ez történt, a mit itt emlémezt akarok.

Tíz éve! Egész rangtegr tévessám . . . mégis annyira emlékeimben van az a kis epizód, mintha csak a múlt héten történt volna. No de nem is csoda, hisz a mi akkor volon történt, az legalább is főleg a mások világába terjedt. Most már nagyon is csak az hiú szem: hogy nem is volt az egész, mint egy áldóműve; de azért mégis csak almondom; elem varázslom meg egyszer azt a képet a szután — legyen a másik világá.

1878. Szeptem nehén napjaink voltak a Mollányi-bakának. Elvitték őket mind mind oda, a hol a halál tartotta a sztrázt a míg az lithon maradt „kettő-három nyomorút” a ross és jó vicceket gyártó rókát, addig kő éheves, fáva és rongyos-piszkoson szenvedte a hasadt.

Őtt volam én is. Nem valami nagy vitéz, az is igaz. No de ennek nem éppen magam volam az oka, hanem a cors. Be akarta ugy, hogy körülhás kerüljön az irás ana szavainál fogva: „a lélek úgyban a testet gyónra”. Leköttem én is könyveimben megtelem volna 25—28 R. háog mellet „csaknapokunk” azt a 40 nérföldözi utasokát, mint testleg; de úgy bizony keserves ment az a mikor kétfőben egyik éjeli a utánán elvonta egy októberi hideg esz a nyakukba adult, a a sző ténye értelmeben sárban kellett felednünk, hát bentben a derekamat a kórházba kerültem. Ez az én két ébél volt szerencse a később: 100, mert elvettem maradtam, a 2-or, mert ha oda nem kerülök, hát es a mesés historia nem történt volna meg.

Téhat, — hogy a dolgura török — bömböltek az ágyuk, ropogtak a puékák és égött a szép Broka, Bonykóróság egyik legeszebb gyönyge.

óris: az e gyleti szellem dicsőségesen elővárszolta.

Mert az egyleti szellem és állás korlátait ledönti, az erőket összezegeve, mindenhatókká teszi; az elfásult közönységet semlegesség házából az áldott munka térre kiviszi. Az eszmék és elveket társítás által tisztazza, a társadalmi romlottságot a vaskaru szorgalom ólén megemissimti; a sziveket közelebb viszi egyúshoz, a polgárok körös érekeibet világosan felmutatván — egyúton — a haladás a szellemi és anyagi előnyök elérésé utján azokat édes testvérekké teszi.

Ez áldásos eredmény, e nagy előnyök mindazon egyletekben, melyek a hasznos és jó elérésére alkalunk, kisebb-nagyobb mértékben meg vannak. De azok egyesen és összesen semmiféle egyletben sem nyilatkoznak magasra kifejezésükben oly világosan, mint a t u s o l t o t g y l e t e k b e n .

Mi a tűzoltó egylet? Az emberszeretet, áldozatkésség és hazafiság legeszebb kifejezése.

Mi a tűzoltó? Az építő béke munkájának önérekl nélküli legbátrabb katondja, — a ki kard helyett csákánnyal, ellenfél vére ontása

Mintegy 20—25-on lehetünk ide az a Száván, mi első maródiak a az innenő partról haligattak az a seprőty koncertet, melyben a fő szerep az theabus vitéz.

Beszélfalast bennünket az iskolától átalakított kórházba a gyógykezelni kezdtek. Aonban egy napnál tovább itt nem maradhattunk, mert hóstak a sebe szillettek a azoknak kellett helyüknek átengedni. Minke, kik még mosogathattak, asszítottak tovább. Így jutottunk Szlováczban mindig szébb-bajább, a egy történt az a hogy nemcsak egész Szlováczt keresztül-kasul barangoltuk, de a betegeségek még csak nyoma sem volt már bennük a mégis maródiakként szerepeleltük. No persze! Mert egy helyen 2—3 napnál többet soha nem tölthetünk a mindentűt új maródiak is csatlakozva hozzánk a mindig más-más orvosokkal találkoztunk, mindentűt új betegeségek szerepeleltük. Végül aztán Eszékre, Ujvidékre a Péterváradra szállított bennünket, (ekkor már 4—5 százán lehetünk) midőn es utóbbi helyen asszint fogadtak lakóink: aonban a hajók a kútlóban a személyesen időben rendeltül igénybe vett lávon, két egész napig kellett Zimonyban rostokolni, míg a harminak nap hajnálán elutashattunk.

Aranys, gyémántos állapot következett! A városban azon utasainkál asszintottak el bennünket: hogy az a nagy mindentől otthon mindaféleké meg a szőlőhöz megerkövük . . . a szánt aszeres! mentünk csak a városba minden felgyűlék, minden katonai rend údültl a évszavuk a dícs szabadságot!

En egy jó konyeres pajtásonnal G. L. erdésessel indultam a városba a tapogatólóntok, hogy melyik épületben találunk kedvesbányát. (A szőlőválogat, mint általában, módunkban állott.) Amint

nélkül a pusztító elemmel kél csatára, hogy annak rontó hatalmát megtörje. A tűzoltó a sző legeszebb és legkitünőbb értelmében felebarát, aki emberszeretével a szerencsétlenség pillanatán segélyértel keresi fel. A haza iránti szent kötelmek betöltője, mert míg egyrészől a haza szeretében, a rend, fegyelem és szabadságról lánlog, addig másrészől az ernyedetlen munkában az elem hatalmát megfékezze az egyesek és így az egyesek összesége, a nemzet vagyonának védelmére emeli fel karját. A tűzoltó önérekl nélküli a tetek embersé és így büszkesége a család tűz helynek, méltó tagja községének, hű polgára hazájának, előharcosa a nemzeti vagyon emelésének, testvére felebarátjának a áldása az emberségre.

A tűzoltógyelet eszméjében tehát nagy gondolat van kifejtve: mert abban a tetterő, az áldozatkésséggel, az emberszerettel, a haza és szabadság szeretettel ölelekezik. Amely község tűzoltó egyletet szervez, életveltségének, hű hazafiságának és mély emberszeretetének ad kifejezést, és ha a szervezett tűzoltó egyletet virágozókn fenntartja, az ezen szép éreneyeket ékesen megkoszorozza.

egy egyik hából ki a a másikba be menedéglünk, hát egyszer csak utánuk kiált a városi tiszde (a ki az „ur”-at valószínűleg a calligánok miatt találta bennük) a intogot, hogy menjünk vissza. Hátramentük, hát egyik kútlóban két nőleket pillantunk meg, kik ottl a tiszde ólónak goszitultak.

— Hallod a Lajos — mondom a pajtnak menekőben — hát aztán mi csak a maródiak kísérő vagyunk én, el ne tévesztés a dolog!

— No persze! Hiszen nyomorultakként csak nem is fogjuk bontani magunkat, hűgöknök! — válaszolt Lajkó.

A kisgyőzők értünk. Csak a tiszde állt már ott, ki hangatos német nyelven tudata velünk: hogy ezen nyáha két urát kívánunk.

Belöltük. A folyosón egy hölgygel találkoztunk, a ki anyján mosolygó tüdővén bennünket, egy mellékbeszóra mutatott azon kijelentésével: hogy ott magunkat rendezhováson, szivesen állt ruggalire.

Jól kezdődik — mondogattak egymásnak a mint szóbankban két fűrészesek, azok millió helyesre pedig hűsöfőr alsó ruhákat pillanták meg. Mészelet-sztrékké meg fel sem ocsudtunk, midőn egy szőlőválogatós felbuzhadtunk Szesszeóvón, álltú a róvid fáloru muva mint elöltött ragyogó bakancsokkal a a tisztezőtöl itundókké ruhákka.

Midőn fölmentünk, Lajkóval be kellett mutatni egymásnak magunkat, mivel éppen nem lehetett egymásra ismerünk. Miután pedig úgy megismertük egymást, hát gratuláltak egymásnak, hogy pártatlanul szines gavallozók vagyunk.

Ily arányban állapotban talált bennünket a szőlőglátó levé lényeg, ki a ruggalilhon bástián tessékelt. Egy áldóhöz jutunk! — Nem tudom azért-e, mert Bonykóróságban ronda ólaknál a rongyos-piszkoskánt egyebet két hónapon át nem láttam, a tudom azért-e, hogy abból a nyomorúságos életből egyszerre így fény és pompába jörltem; a vagy láttam azért, hogy onpan az két év, látam az asszint mellet: de határozatlan sávarba jöttem.





